
Aktualita z kabinetů matematické a čtenářské gramotnosti: setkání v Zábřehu 

 

Dne 20. listopadu 2025 hostila Střední škola sociální péče a služeb v Zábřehu na Moravě 

setkání učitelů učebních oborů z celého Olomouckého kraje. Pedagogové od Jeseníku po 

Prostějov se sjeli, aby se seznámili s činností Kabinetů čtenářské a matematické gramotnosti v 

rámci projektu IDZOK a načerpali inspiraci pro svou další výuku. 

Programem provázely vedoucí kabinetů Mgr. Veronika Pospíšilová a Mgr. Drahomíra 

Skácalová, které v úvodu představily samotný projekt IDZOK, cíle obou metodických kabinetů 

a koncepci tvorby metodických listů a jejich pilotáž ve výuce. Účastníci se rovněž seznámili s 

výslednými dokumenty Vzdělávací program pro čtenářskou gramotnost a Vzdělávací program 

pro matematickou gramotnost. 

Češtinářská část programu se po celou dobu soustředila na rozvoj čtenářské gramotnosti. 

Metodičky představily praktické ukázky metodických listů a zdůraznily, jak lze jejich strukturu 

využít při rozvoji porozumění textu, kritického čtení i komunikace u žáků učebních oborů. 

Velký úspěch sklidila ukázka z pilotáže metodického listu „Literatura a hudba“, kdy žáci školy 

předvedli vlastní zpracování kramářské písně. Jejich vystoupení přineslo setkání lehkost, humor 

a živý příklad toho, jak lze do rozvoje čtenářské gramotnosti zapojit dramatizaci a práci s textem 

v netradičních formách. Silnou odezvu vyvolala rovněž prezentace Jany Skácelové z kabinetu 

čtenářské gramotnosti. Ta účastníkům názorně předvedla výukovou aktivitu na téma „Přijímací 

pohovor“, v níž vtipně poukázala na typické projevy dnešních žáků a jejich způsob přemýšlení 

o práci i životě. Tato ukázka podnítila mezi pedagogy živou diskusi nejen o čtenářských 

dovednostech, ale i o širší situaci ve vzdělávání a společnosti. 

Setkání se zúčastnilo přibližně 40 pedagogů, kteří ocenili možnost sdílet zkušenosti, 

navázat nové profesní kontakty, prohlédnout si školu a získat přístup k novým metodickým 

materiálům podporujícím rozvoj čtenářské i matematické gramotnosti. Podle jejich ohlasů akce 

splnila očekávání a přinesla řadu praktických podnětů pro výuku. 

 

 



 

 

 

  

  





 


